

何兵丹：用心守护公园风景

■文图 见习记者 张 赢

“丹，我这水表走得不对，帮我瞅瞅。”“中，我去看看。”3月12日，市人民公园经营海监船的关大爷一招呼，何兵丹就立刻带着工具赶到维修地点。

何兵丹是市园林绿化养护中心人民公园生产养护科的一名工作人员。2001年上班至今，他一直从事市人民公园水电线路改造、管道翻新、设施设备修缮以及路面修复等工作。

上班初期，何兵丹积极向老师张惠卿学习，积累经验。他勤于观察，只要有同事实践操作，就会跟随记录操作流程和技巧。时至今日，何兵丹仍保持这个习惯。何兵丹的手机备忘录密密麻麻记录着大量的实践经验。

爱学习是同事对何兵丹的一致评价。为了能更好地完成工作，何兵丹利用空闲时间学习了电工专业知识，考取了低压电工作业证。何兵丹深知，拿证仅仅是开始。为进一步弥补专业短板，他持续上网查阅资料，紧密结合公园实际，主动排查问题，消除公园的安全隐患。

此外，何兵丹还主动钻研园林养护设备维修技术。“园林养护设备维修需要较高的专业技术水平。普通维修往往只是



何兵丹正在检测公园电表。

治标不治本。”何兵丹告诉记者，为了彻底解决这一技术难题，他不断查阅专业资料，并积极向厂家咨询。经过无数次的尝

试与纠错，何兵丹逐渐摸清了各种园林机械的内部结构及损耗点。如今，何兵丹维修设备驾轻就熟。

在出色完成安全生产本职工作的同时，何兵丹还积极参与园区的其他各项工作，如杨柳絮防治、湖内杂草清理、抗旱保绿、防汛排涝等。

2025年春节期间，园区公厕夜间照明系统突发故障。“公厕有水有电，如果出问题，是非常危险的事情。”得到消息的何兵丹和同事迅速组建抢修小队，携带专业工具奔赴现场，仔细排查后，发现公厕线路由于常年处于潮湿环境中，腐蚀严重，故障系线路绝缘层脆化脱落所致。为尽快恢复公厕照明，何兵丹与同事加班加点，全力维修。很快，故障排除，供电恢复正常。

在何兵丹心中，公园的事没有小事。他始终坚守岗位，尽己所能工作，为他人提供帮助。何兵丹说：“我的工作让我觉得自己很有价值。我一直在这里上班。这里是我的第二个家。我愿扎根一线，守护公园的每一处风景，保障每一名游客的安全。”

人民城市 文明风采

凡人善举 身边好人

爱心企业慰问困难群众

■本报记者 于文博
通讯员 李 娟

3月15日，我市一家爱心企业组织员工代表到召陵区翟庄街道燕山路社区走访慰问困难群众，为他们送去慰问金和温暖的问候。

在居民冯斌家中，爱心企业员工代表详细询问了他的生活情况和目前面临的难题，鼓励他和家人保持乐观心态，积极面对困难，并表示将持续关注他们，尽力提供帮助。“我

真不知道该说什么好了，太感谢你们了！”冯斌的母亲说。据了解，43岁的冯斌因病常年卧床。他的父亲早于去年去世，母亲也患有多种疾病，两个儿子正在上学。

“生活难免会有坎坷。咱能帮一把就帮一把。”爱心企业负责人表示，企业的发展离不开社会各界的支持。今后，他们将积极参与公益事业，用实际行动帮助更多的人。

外地游客遗失衣服 我市民警帮忙找回

3月11日13时许，市公安局源汇分局柳江路派出所接到指令：远在北京的李先生报警求助，希望民警帮其寻找一件蓝色羽绒服。

接到指令后，值班民警朱珂欣立即电话联系报警人李先生，详细询问情况。

据了解，李先生家在北京，几天前来漯河旅游。3月10日中午，他在源汇区柳江路某饭店就餐后忘记带走自己的蓝色羽绒服。3月11日，已返回北京的李先生只好拨打报警电话求助。

“请您不要着急。我们就去帮您找。”民警安慰李先生。随后，民警赶到李先生吃饭的饭店，很快就找到了李先生的羽绒服。按照李先生提供的详细地址，民警找到附近的邮政快递网点将衣服寄给了李先生。

“谢谢你们，没想到你们办事效率这么高，真的太感谢了！漯河的警察真是好样的！”得知民警找到衣服并邮寄后，李先生连连向民警表示感谢。

鲁盈盈

儿童体育用品热销

■见习记者 张 赢

河南省教育厅发布《关于全省义务教育阶段学校每天开展两小时综合体育活动的通知》以来，不少学校积极落实该项政策。记者通过走访发现，目前，我市儿童体育用品市场迎来销售热潮。

3月15日傍晚，记者在人民路丹尼斯商场看到，不少家长前来选购体育用品。销售员王女士说：“最近来买体育用品的家长数量增加，主要选购的有篮球、羽毛球、乒乓球等。他们大多是给孩子买的。”

随后，记者在交通路千盛百货三楼，看到各运动品牌店内人来人往，不少家长正陪着孩子试穿运动鞋。

正陪孩子试运动鞋的王女士

说：“现在学校重视体育活动，是好事。多运动对孩子的成长很重要。今天有空儿，我就想着来给孩子买身新运动鞋和鞋子。孩子穿着合身又舒适的衣服，锻炼起来更有劲儿。”

某运动品牌导购说：“虽说还没到运动装备销售旺季，但最近销量明显增长。”

记者观察

新闻热线：0395-3139148
15939503609

李凯歌：让金石传拓焕发生机

■文图 见习记者 张 赢

3月10日，记者在郾城区文化馆看到，一幅幅拓片作品静静陈列。这些作品的创作者叫李凯歌。他用金石传拓这项技艺，让文物在墨色中焕发生机。

2010年，李凯歌因朋友痴迷拓片而结缘金石传拓。从此，他便一头扎进拓片的世界。2011年，为了精进技艺，李凯歌奔赴郑州、洛阳等地遍访名师，系统学习拓印技艺。经过不断钻研与打磨，他掌握了扎实的拓印基本功，形成了自己独特



李凯歌正在传拓。

的风格。

据了解，金石传拓技艺是我国古老的艺术形式，集金石学、考古学、美学于一体，具有极高的历史价值与艺术价值。在

长期的实践中，李凯歌始终秉持“字口清晰、黑白分明、墨色均匀、墨不透纸、拓片完整”的二十字传拓理念，积累了“因碑用纸、因纸用墨、因碑施艺、因纸施

拓、因天施拓”的操作经验。结合擦拓、扑拓、捺拓、点拓等技法，他制作出的拓片不仅精良，还最大限度地减少了对碑刻的损伤。凭借精湛的技艺，李凯歌为历代碑刻、石窟造像做了大量传拓工作，让这些深藏在岁月中的文化瑰宝以另一种形式展现在世人面前。

“古代那些制作瓦片墙砖、书写碑文的人都是顶级艺术家。他们专注一门技艺，世代传承，才创造出这么多的艺术瑰宝。我愿做传承者，接力让古老技艺在当代焕发生机。”李凯歌说。

李凯歌告诉记者，目前，他正在练习“全形拓”技术。练成后，他能够将拓片以立体的形式展现在世人面前，让大家更加直观地感受文物的生命力。

2023年，李凯歌传承的金石拓片技艺被列入郾城区级和漯河市级非物质文化遗产名录。2024年，他的作品《唐·马君墓志》在第七届漯河市传统手工艺大赛中荣获三等奖。

“传拓不是简单的复制，而是让历史‘开口说话’。这是老祖宗留下的宝贵财富。我既然爱上了它，就会一直做下去，让更多的人感受到它的魅力，把文化传承下去。”李凯歌说。

拒不履行法律义务 男子被列失信名单

本报讯（记者 于文博）3月17日，记者从临颍县人民法院获悉，祁某某因侵权责任纠纷被诉至法院后，拒不履行生效法律文书，被法院依法列入失信被执行人名单。

2023年，因为侵权责任纠纷，王某将祁某某诉至临颍县人民法院。法院经过审判，依法判决祁某某于判决生效后三日内赔偿王某7000余元。因祁某某未按上述生效法律文书履行义务，王某向法院申请强制执行。临颍县人民法院依法立案受理。

执行过程中，执行人员发现祁某某有《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条第一项规定的情形。临颍县人民法院依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十二条、《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》第一条第一项规定，决定将祁某某列入失信被执行人名单，并根据《最高人民法院关于限制被执行人高消费及有关消费的若干规定》第一条规定，对祁某某采取限制消费措施。

加强诚信建设 构建和谐社会



我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



漓江路与衡山路交叉口向西约5米路南，疑似排水管道堵塞，污水横流。



井冈山路与大学路交叉口向北约80米路东，人行道上有闲置的通信立杆开裂。



天桥街与京广街交叉口向东约30米，路中间井盖缺失，存在安全隐患。



泾河路与宝塔山路交叉口向西约60米路南，绿地城工地围挡内的行道树折枝，影响通行。